
 
 
 

 
ATA DA 1ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMB IENTAL – CT-EA – BIÊNIO 
2013/2014 DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL  DO PARANAPANEMA. 
 
Aos cinco dias do mês de março de dois mil e treze, às nove horas, na sala de reunião do 
DAEE em Presidente Prudente, realizou-se a 1ª Reunião da Câmara Técnica de Educação 
Ambiental - CT-EA, Biênio 2013/2014, do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do 
Paranapanema – CBH-PP, onde estiveram presentes os representantes dos segmentos, 
conforme a lista de presença anexa. O Sr. Pedro Sérgio Mora Filho, coordenador da 
Câmara Técnica de Educação Ambiental inicia a reunião, procede a leitura da ata da 
reunião anterior, que após as devidas correções é aprovada por unanimidade. 
Prosseguindo, o Sr. Pedro inicia o processo de composição da Câmara Técnica de 
Educação Ambiental, Biênio 2013/2014. Primeiramente foram definidos os representantes 
do segmento Sociedade Civil, levando em conta o critério de presença nas reuniões desta 
Câmara Técnica no Biênio 2011/2012, e ficou composto da seguinte maneira: Titular: 1- 
Instituto de Pesquisas Ecológicas; 2- Fundação UNIESP; 3- UNOESTE; 4- Serviço Nacional 
de Aprendizagem Comercial – SENAC; 5- Associação Ecológica Ararajuba de Regente 
Feijó-  ARARAJUBA; Suplente: 1- Comissão de Defesa e Preservação da Espécie e do 
Meio Ambiente – CDPEMA ; 2- Associação de Recuperação Florestal do Pontal do 
Paranapanema ‐ PONTAL FLORA ; 3- Sindicato dos Trabalhadores no Serviço Público 
Municipal  de Presidente Prudente - SINTRAPP ; 4- Associação Brasileira das Empresas 
Geradoras de Energia Elétrica – ABRAGE ; 5- Assoc. do Comitê da Cidadania pela Ética na 
Política e de Defesa dos Direitos do Cidadão do Município de Tarabaí. Dando continuidade 
foram definidos os representantes do segmento Municípios, que ficou composto da 
seguinte maneira: Titular:  1- PM DE ALV. MACHADO; 2- PM DE EUC. DA CUNHA 
PAULISTA; 3- PM DE MARABA PTA; 4- PM DE MARTINOPOLIS; 5- PM DE SANTO 
ANASTACIO; Suplente:  1-PM DE ROSANA; 2- PM DE PRES. BERNARDES; 3- PM DE 
TARABAI; 4- PM DE PRES. EPITACIO; 5- PM DE PRES. VENCESLAU; Extraordinário: 1- 
PM DE NARANDIBA; 2- PM DE PRES. PRUDENTE; 3- PM DE PIRAPOZINHO; 4- PM 
TEODORO SAMPAIO. Em seguida foram definidos os representantes do segmento Estado, 
que ficou composto da seguinte maneira: Titular:  1- Departamento de Águas e Energia 
Elétrica do Estado de São Paulo- DAEE; 2- Companhia Energética do Estado de São Paulo 
– CESP; 3- Fundação Instituto de Terras do Estado de São Paulo – ITESP; 4- Companhia 
de Saneamento Básico de São Paulo – SABESP; 5- Universidade Estadual Paulista (FCT 
Pres. Prudente) – UNESP; Suplente: 1- Coordenadoria de Assistência Técnica Integral 
(Pres. Prudente) – CATI; 2- Faculdades de Tecnologia de São Paulo – FATEC; 3- Diretoria 
de Ensino de Presidente Prudente; 4- Companhia de Tecnologia de Saneamento Ambiental 
(Agência de Pres. Prudente) – CETESB; 5- Agência Paulista de Tecnologia dos 
Agronegócios – APTA; Extraordinário: 1- Diretoria de Ensino de Mirante do 
Paranapanema; 2- Diretoria de Ensino de Santo Anastácio. Prosseguindo, o Sr. Pedro abre 
um momento para que os interessados a coordenadoria e vice-coordenadoria desta 
Câmara Técnica se manifestem. Com a palavra, o Sr. José Catarino sugere para 
coordenador o Sr. Murilo Cavalheiro e a Sr.ª Renata Ribeiro para vice-coordenadora, na 
qual os demais presentes aclamaram referida sugestão. Portanto, foi eleito coordenador da 
CT-EA o Sr. Murilo Gonçalves Cavalheiro do Departamento de Águas e Energia Elétrica- 
DAEE, e eleita vice-coordenadora a Sr.ª Renata Ribeiro da FCT-UNESP/Pres. Prudente. O 
Sr. Pedro trata de outros assuntos, e passa a palavra ao Sr. Murilo. Com a palavra o Sr. 
Murilo, trata de pontos do evento do Dia Mundial da Água, o XV Encontro Regional de 
Educadores em Defesa da Água, e ressalta que está confirmada a presença do Sr. Walter 
Tesch, Coordenador de Recursos Hídricos/São Paulo, no evento. Prosseguindo, fica pré-
agendada uma reunião desta Câmara Técnica para o dia 16 de abril de 2013 às 09h30min. 
e para o mês de maio fica pré-agendada para o dia 28 às 09h30min . Com a palavra, o Sr. 



 
 
 

Murilo Cavalheiro ressalta a necessidade de definir uma estrutura para as apresentações 
dos projetos financiados pelo Fundo Estadual de Recursos Hídricos, projetos esses que 
serão apresentados no XV Encontro Regional de Educadores em Defesa da Água. O Sr. 
Pedro Sérgio Mora Filho, com a palavra, agradece a presença e a colaboração de todos e 
encerra a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Mylenni Guerra Lima, Secretária “ad-
hoc”, encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. 
Presidente Prudente, aos cinco dias do mês de março de dois mil e treze. 
 
 

Pedro Sérgio Mora Filho 
Coordenador da CT-EA 

 Mylenni Guerra Lima 
Secretária “ad hoc” da CT-EA 

                                                                
                                                                             


